



左图：涂装有日喀则萨迦古城与武康大楼图案的上海地铁列车。

沪藏两地人民彼此的深厚情谊，也吸引更多人和更多项目参与到两地交流和公益援助中。”沈佳梁说。

萨迦和上海，尽管存在5000公里的地理距离，但因为援藏事业，两地却成了最亲密的伙伴、挚友。

文化交流， 促进沪藏情感交融

习近平总书记在出席文化传承发展座谈会时强调，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

借助文化交流，密切沪藏之间情感的交融，不仅是上海对口帮扶工作的应有之义，也是建设文化强国、增强民族自信的重要方式。

6月18日晚，第十八届珠峰文化旅游节开幕式上，上海青年昆曲艺术家张冉为雪域高原的观众献上《牡丹亭·游园》，江南的婉转唱腔响起在海拔4000米雪域高原。

而后，佩戴“蓝面具”的藏戏演员登场，表演者是西藏藏戏团团长、西藏首位“梅花奖”得主班典旺久。

两种对比强烈的艺术形式在同一个舞台上展现，完成了绝妙的艺术对话，也给观众带来特别的感官享受，展现出中华文化的多姿多彩。

这场精彩的演出由上海援藏干部牵线搭桥。张冉受上海文联、上海新文艺工作者联合会委派，以文艺志愿服务的公益形式参与本次珠峰文化旅游节开幕式的表演。

据了解，今年还会有多场艺术交流活动，在上海和对口帮扶地区举行。■

迦县制定古城文化旅游专项规划，建设一批精品展览馆、文化交流空间、精品民宿等配套设施。同时，加强与携程等旅游平台公司的合作，加强游客引流。”

沈佳梁表示，徐汇区在历史风貌街区保护和历史建筑修复等领域有着丰富的经验，专业团队引入萨迦后，将为萨迦旅游品质提升带来智力支持。

当然，作为农业县，萨迦目前主要的经济支柱仍然是农业，因此，促进萨迦农业产业发展也是上海援藏工作的重点，第二个“一”就是高原现代农业。

萨迦县扯休乡海拔相对较低，交通便利，拥有国家级的“扯休现代农业园区”。为了更好地发挥农业园区的作用，上海援藏干部加强与中科院“国家队”级团队合作，开展藜麦等现代高原农业项目合作，提高亩产经济价值，实现农牧民增收，服务国家粮食安全大战略。

藜麦是一种高附加值的农作物，在都市里被追求健康和减重的人们奉为健康美食，市场需求量日渐增长。

萨迦的藜麦种植兼顾了科研价值和经济价值，为当地带来新的农业特色。

援藏干部萨迦小组工作规划的第三个“一”，是积极发展藏草药产业。在开展藏草药普查工作的基础上，萨迦规划超过3万亩土地，开展藏草药种植。上海援藏干部支持萨迦加强与上药集团等公司合作，试点开展藏红花等高经济价值品种的种植，并打通深加工产业链，提升藏草药产业经济产出。

藏草药在藏区有着广泛的民众基础，同时，上海的企业也需要藏草药作为产品原材料。

上海对口支援西藏是中央决策、国家战略，但援藏不仅是政府的工作，援藏事业也需要全社会的参与。

在前几批徐汇援藏干部工作的基础上，徐汇区总结经验，打造“汇爱萨迦”援藏品牌。“汇爱萨迦”的目标是成为一个为全社会参与援藏事业的平台，品牌的打造是为了进一步提高各援藏项目的系统性和整体感，在扩大影响力的基础上提高援藏事业的效能。“希望通过‘汇爱萨迦’援藏品牌，让更多人了解